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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Werner Kalinka  (CDU 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit und 
Verbraucherschutz 
 

Mögliche AOK-Fusionspläne 
 
 
 
 
 
1. Gibt es Überlegungen / Gedankenspiele / Pläne bei der AOK Schleswig-Holstein 

zu Fusionen? 
Wenn ja, in welche Richtung? Zum Beispiel zur AOK Rheinland und Westfalen-
Lippe? 
 
Antwort: Ja. Es gibt offenkundig in der Selbstverwaltung des AOK-Systems zahl-
reiche, noch nicht abschließend bewertete Denkmodelle. 
 

2. Wären auch möglicherweise Arbeitsplätze bei der AOK Schleswig-Holstein betrof-
fen, z.B. in der Zentrale in Kiel-Wellsee? 
 
Antwort: Das lässt sich angesichts des völlig offenen Diskussionsstandes derzeit 
nicht beantworten. 
 

3. Seit wann sind der Landesregierung Informationen zu den unter 1. und 2. erbete-
nen Informationen bekannt? 
 
Antwort: Informell kennt die Landesregierung aus den Arbeitskontakten zu allen 
Ebenen im GKV-System unverbindliche Überlegungen dieser Art seit Jahren. 


